
ATA N° 2136 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 18 (Dezoito) de maio de dois mil e vinte e seis. Primeiro Semestre da 
Segunda Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente o Presidente declarou aberta a Décima 
Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2135 ocorrida no dia 11 de maio, 
APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio nº 183/2026 de autoria do Poder Executivo. Encaminhando resposta da Indicação Verbal 
nº 21/2026, de autoria do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes. 
* Oficio nº 184/2026 de autoria do Poder Executivo. Resposta do Requerimento nº 01/2026, de 
autoria dos Vereadores. Marinaldo Schimidt Lemes, Emerson José Barão, e João Issacard Borba. 
* Oficio nº 186/2026 de autoria do Poder Executivo. Encaminhando resposta do Requerimento nº 
01/2026, de autoria dos Vereadores. Marinaldo Schimidt Lemes, Emerson José Barão, e João 
Issacard Borba. 
* Oficio nº 06/2026 da Secretaria do Legislativo Municipal Assunto: Encaminhando o Projeto de 
Decreto nº 01/2026, de autoria da Comissão de finanças, Orçamentos e Contas do Município. 
* Oficio nº 08/2026 da Secretaria do Legislativo Municipal Assunto: Encaminhando o Projeto de 
Lei nº 01/2026, de autoria da Vereadora MARCIA DE PAULI. 
* Oficio nº 187/2026 de autoria do Poder Executivo. Encaminhando resposta da Indicação Verbal 
nº 22/2026, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Hípalo. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 14/2026, de autoria do Poder Executivo que: 
“ALTERA O ANEXO DE EMANDAS IMPOSITIVAS (ART, 47 § 7º À 13º DA LEI ORGÂNICA 
MUNICIPAL) E O RESUMO GERAL DA DESPESA - ADENDO III À PORTARIA SOF Nº8, DE 04 
DE FEVEREIRO DE 1985, ANEXO II DA LEI FEDERAL Nº 4.320/64, CONSTANTES DA LEI 
MUNICIPAL Nº 1.083, DE 16 DE DEZEMBRO DE 2025, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO, em Primeira Votação por 08 votos favoráveis e 
nenhum contrário. De acordo com o Regimento Interno, foi aprovada por unanimidade a Dispensa 
de Interstício de tempo, à pedido do Vereador Marcos, para ser votado em Segundo Turno nesta 
mesma Sessão o Projeto de Lei 14/2026. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 14/2026, de autoria do Poder Executivo que: 
“ALTERA O ANEXO DE EMANDAS IMPOSITIVAS (ART, 47 § 7º À 13º DA LEI ORGÂNICA 
MUNICIPAL) E O RESUMO GERAL DA DESPESA - ADENDO III À PORTARIA SOF Nº8, DE 04 
DE FEVEREIRO DE 1985, ANEXO II DA LEI FEDERAL Nº 4.320/64, CONSTANTES DA LEI 
MUNICIPAL Nº 1.083, DE 16 DE DEZEMBRO DE 2025, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO, em Segunda Votação por 08 votos favoráveis e 
nenhum contrário. 
 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 15/2026, de autoria do Poder Executivo que: 
“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.084, DE 16 DE DEZEMBRO DE 2025, PARA ACRESCENTAR 
O § 4º AO ART. 8º, DISPONDO SOBRE O FORNECIMENTO DE AUXÍLIO ALIEMNTAÇÃO AOS 
SERVIDORES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS EM DESLOCAMENTO PARA 
LOCALIDADES DISTANTES DA SEDE DO MUNICÍPIO”. APROVADO, em Primeira Votação por 
08 votos favoráveis e nenhum contrário. De acordo com o Regimento Interno, foi aprovada por 
unanimidade a Dispensa de Interstício de tempo, à pedido do Vereador Marcos, para ser votado 
em Segundo Turno nesta mesma Sessão o Projeto de Lei 15/2026. 



* Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 15/2026, de autoria do Poder Executivo que: 
“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.084, DE 16 DE DEZEMBRO DE 2025, PARA ACRESCENTAR 
O § 4º AO ART. 8º, DISPONDO SOBRE O FORNECIMENTO DE AUXÍLIO ALIEMNTAÇÃO AOS 
SERVIDORES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS EM DESLOCAMENTO PARA 
LOCALIDADES DISTANTES DA SEDE DO MUNICÍPIO”. APROVADO, em Segunda Votação por 
08 votos favoráveis e nenhum contrário. 
 
* REQUERIMENTO Nº 02/2026, de autoria do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes, Solicitando as 
seguintes informações:  
1) A alteração solicitada através da Indicação 31/2025 aprovada em plenário da 
Câmara Municipal em 29/09/2025 foi efetivada no orçamento do exercício financeiro de 
2025? 
2) Qual é o estágio atual da execução da emenda impositiva do vereador subscritor 
referente ao exercício de 2025? 
3) Qual é a previsão de início e conclusão da instalação e ampliação da rede de água 
na comunidade da Água Amarela do Meio? 
4) Encaminhar documentos, pareceres e/ou justificativas que tratem do andamento 
da demanda. APROVADO, em Votação Única por 07 votos favoráveis e nenhum contrário. 
 
* INDICAÇÃO Nº 08/2026, de autoria do Vereador EMERSON JOSÉ BARÃO “Solicitando ao 
Poder Executivo Municipal por meio do setor competente, oficie o órgão responsável pela 
rede de energia elétrica (COPEL), solicitando a realização de trabalho de contenção e/ou 
manutenção preventiva nos postes de energia de alta tensão localizados em alguns pontos 
da margem da Rodovia PR 281. 
JUSTIFICATIVA: 
Justifica-se a presente a presente indicação em razão de que já ocorreram quedas de postes 
de energia de alta tensão em tempos anteriores, ocasião em que os mesmos vieram a cair 
sobre a Rodovia PR-281, causando transtornos, interrupção do tráfego e colocando em risco 
a segurança dos usuários da via. Atualmente, existem diversos postos apresentando sinais 
de instabilidade e risco iminente de queda, situação que gera preocupação à população e 
aos motoristas que trafegam diariamente pelo local. Desta forma, faz-se necessária a adoção 
urgente de medidas preventivas, visando evitar acidentes, danos materiais e possíveis 
vítimas”. (Acatada pela Presidência). 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES:  sem nenhuma matéria para Deliberar na Ordem do 
Dia, concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, e 
nominando todos os Presentes, especialmente a Sra. Maria Luane Oliva, que inicia como Servidora 
da Câmara Municipal, dando-as boas vindas, e agradecendo-os pela presença. Concluiu desejando 
uma boa noite à todos, especialmente à sua Esposa, seus Filhos e demais Familiares, 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, e 
demais Pessoas Presentes. Agradeceu ao Setor de Obras pelos trabalhos realizados na estrada 
da comunidade do Mato Preto, em um local onde foi substituída uma ponte, por um “Bueirão”, 
estrutura capaz de resolver um problema que em dias chuvosos, o trecho era intransitável, e a partir 
desta reforma, foi sanado o problema, contribuindo para um trânsito seguro, além de gerar 
economicidade para o Município. Deu boas vindas à Servidora Maria Luane, desejando-a sucesso 
em suas atividades laborais. Manifestou votos de pesar aos Familiares de Helena dos Santos 
Odovane, pelo seu falecimento no dia de hoje. Concluiu agradecendo a presença de todos, 
desejando-lhes uma boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os Nobres 

vereadores, e demais Pessoas Presentes. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: 

“Solicitando ao Poder Executivo, para que através da Secretaria Municipal de Obras, que 

seja realizado, em caráter de urgência, serviço de empedramento, patrolamento, e demais 

melhorias necessárias na estrada de acesso à propriedade do Senhor Neco Cordeiro. 

Justifica-se o presente pedido em razão das precárias condições de trafegabilidade da 



referida via, a qual se encontra praticamente inacessível, comprometendo o deslocamento 

de veículos e colocando em risco a segurança dos usuários. Ressalta-se que o Senhor Neco 

Cordeiro passou recentemente por procedimento cirúrgico, encontrando-se atualmente 

acamado e necessitando de frequentes deslocamentos para atendimento e 

acompanhamento médico. Conforme relatado, em dias anteriores, o veículo responsável 

pelo transporte do paciente acabou encalhando na estrada devido às más condições da via, 

dificultando significativamente o atendimento e expondo o paciente a situação de extrema 

vulnerabilidade. Diante da gravidade da situação, solicita-se que os serviços sejam 

executados com máxima brevidade, visando garantir condições adequadas de acesso, 

segurança e dignidade ao paciente e seus familiares”. (Acatada pela Presidência). Concluiu 

agradecendo a presença de todos, desejando-lhes uma boa noite. 

VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou o Presidente, demais Vereadores, e 

todas as Pessoas Presentes, especialmente à nova Servidora da Câmara desejando-a boas vindas, 

uma boa noite, e uma semana abençoada para todos. 

VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, e todas as Pessoas Presentes. Parabenizou o Poder Executivo e demais Pessoas 

envolvidas na conquista de mais 02 Ônibus, provenientes de Emendas Parlamentares, um da 

Deputada Estadual maria Victoria, outro do Deputado Federal Aliel Machado. Parabenizou os 

Organizadores, e especialmente os Competidores, na 2ª Corrida Agroolinto, ocorrida neste sábado 

dia 16 de maio. Mandou um abraço de felicitações à sua Mãe, pela passagem de seu aniversário 

no dia de hoje, desejando-a muita bençãos e muitas realizações. Encerrou seu comentário 

desejando uma boa noite, e uma semana abençoada à todos. 

VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, os demais Nobres 

Vereadores, bem como todos os Presentes, os Servidores desta Casa de Leis, nominando-os, bem 

como o Público Internauta. Deu boas vindas à Servidora Maria Luane, desejando que seu trabalho 

venha contribuir para o bom desempenho do Administrativo da Câmara Municipal. Manifestou votos 

de pesar ao Sr. Dico Odovane, pelo falecimento da Sra. Helena dos Santos Odovane no dia de 

hoje, para que Deus conforte os corações de todos. Agradeceu ao Deputado Federal Aliel 

Machado, pelo envio de um Ônibus, com capacidade para 28 Passageiros, que será utilizado pela 

Secretaria Municipal de saúde, mais R$ 1.500.000,00 que já está disponível na conta da Prefeitura, 

para custeio na área da Saúde também. Parabenizou o Prefeito Fabio, o Secretário João Komiack, 

e demais Organizadores da 2ª Corrida Agroolinto, um evento de grande repercussão. Encerrou sua 

fala, desejando uma boa noite à todos, e mandando um abraço aos seus Familiares. 

VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou os demais Nobres Vereadores, demais 

Pessoas Presentes nominando-os, bem como ao Público Internauta que acompanha as Sessões 

via redes sociais. Agradeceu ao Deputado Federal Aliel Machado, pelo envio de um Ônibus, para 

ser utilizado pela Secretaria Municipal de saúde, entre os vários recursos enviados ao Município. 

Anunciou a realização de um curso sobre criação e manejo de Gado Leiteiro, e que os interessados 

deverão se informar e/ou se inscrever na Secretaria Municipal da Agricultura. Encerrou sua fala 

desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou novamente os demais Nobres 

Vereadores, bem como todos os Presentes especialmente a Maria Luane, para que tenha sucesso 

em seu trabalho nesta Casa de Leis. Seguiu falando sobre a questão da COPEL, referindo-se à 

Indicação de autoria do Vereador Emerson, ressaltando que seria talvez conveniente a elaboração 

de um Ofício, para que alguém responsável venha até à Câmara, propondo inclusive uma Audiência 

Pública, esclarecendo à População os motivos das frequentes quedas do fornecimento de energia, 

ocorridos nos últimos tempos, causando muitos transtornos entre eles Prejuízos para Empresas, 

para os Agricultores, e mesmo nas residências devido à queima de aparelhos eletrodomésticos. 

Parabenizou o Poder Executivo, o Secretário de Educação, bem como todas as Secretarias que 

direta ou indiretamente contribuíram para realização da 2ª corrida Agroolinto, um evento com 

grande número de Participantes, apesar do mal tempo. Comentou também sobre a chegada de 



dois ônibus ao Município, reforçando a frota de veículos da área da saúde, a qual necessita de uma 

frota ampla, para atender a Demanda, o outro servirá para todas as Secretarias, para suprir 

qualquer eventualidade, através de Emenda da Deputada Maria Victória. Citou a linha de ônibus 

escolar da comunidade do Imbuial, a qual pertence a uma das Três Empresas terceirizadas, 

definido este veículo como inadequado para transportar Crianças devido ao Estado precário que 

se encontra. Diante ao exposto disse ter cobrado o Secretário João, juntamente com o Prefeito 

Fabio, foi intimado o Proprietário da referida Empresa, intimando-o à substituir este veículo, por 

outro dentro das conformidades exigidas no Contrato, ou seria passível ate a suspenção desta 

linha. Disse ainda que o Proprietário concordou, e se comprometeu pela substituição imediata 

conforme acordado. Encerrou sua fala desejando uma boa noite à todos. 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou novamente os demais Nobres 

Vereadores, bem como todas as Pessoas Presentes nominando-as. Iniciou falando sobre certos 

comentários, especialmente surgidos em redes sociais, alguns infelizmente com intuito de causar 

intrigas, dentre os quais, foi falado sobre os transtornos decorrentes de Obras que estão em 

andamento nas estrada Municipais, ressaltando que cabe ao Poder Público realizar tais melhorias, 

porém todos devem entender que os impactos são inevitáveis durante a excussão do Serviço, para 

enfim todos usufruírem depois da Obra concluída. Quanto aos questionamentos anteriores, através 

da Indicação do Vereador Emerson, bem como as quedas de energia, citadas pelo Vereador 

Jurandir, disse serem de grande valia, especialmente no que se refere à comunidade da Lagoa da 

Cruz, onde devido às frequentes quedas, têm danificado também a bomba do Poço artesiano, 

afetando o fornecimento de água também. Falou ainda sobre as várias reivindicações da 

População, quanto ao precário estado da Rodovia 476, no trecho que corta o Município, apesar de 

não condizer com a atribuição Legislativa Municipal, por se tratar de uma Rodovia Federal, o 

Município se compromete, através do Setor Competente, à oficiar o Órgão responsável pela 

manutenção. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Comentou que ao vir para Sessão, a 
cada dia tem presenciado cenas legítimas de Negligências, especialmente os Motoqueiros, quanto 
à conservação de suas motos. Solicitou que houvesse uma conscientização, ou talvez melhor 
fiscalização, afirmando que é comum vê-los trafegando sem qualquer tipo de sinalização, até 
mesmo as essenciais como farol, lanterna traseira, luz de freio e setas, o que pode ocasionar graves 
acidentes. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Saudou novamente a Servidora Maria Luane Oliva, 
nova Servidora desta Casa de Leis, desejando-a sucesso nesta nova empreitada de sua vida.  
Agradecendo novamente à todos e sem mais assuntos à tratar, declarou encerrada a presente 
sessão, marcando a próxima para o dia 18 de Maio de 2026, às 19 horas.  
 


